

# 2001年以来夺走超过80万人的生命,造成数千万人流离失所 “美式军事干预”的丧钟已敲响

“美国在发动战争20年后从阿富汗撤军,这也标志着美国军事干预主义时代的终结。从所谓的‘反恐战争’到以无人机和特种部队为基础的军事行动,再到所谓的‘保护责任’的名义下实施的军事行动,这些不同形式的军事干预,从也门到利比亚,再到马里……似乎没有任何一次取得让人满意的成果。”

在阿富汗形势剧变前,西班牙《对外政策》双月刊网站就发表了《军事干预行动的未来》一文,抨击美国持续输出动乱,导致多国局势动荡。

2001年以来,美国在全球约80个国家以所谓“反恐之名”开展的军事行动,夺走了超过80万人的生命,造成阿富汗、伊拉克、叙利亚等国数千万人流离失所。

如今美国在阿富汗的败局和狼狈形象,引发全球舆论反思:美国的强权主义和军事干预政策没有出路。

## 一手搞乱阿富汗 面临严重外交政策危机

阿富汗局势突变,美国主导的西方模式再次遭受重创。美国国内对白宫阿富汗政策的批评声此起彼伏。

美国有线电视新闻网主持人法里德·扎卡里亚直言不讳地说:“首先要承认这一点很重要:我认为(美军在阿富汗的表现)是史上

最严重的军事溃败之一,这可能也是史上最快的军事溃败之一。”

《华盛顿邮报》近日发表题为《阿富汗的崩溃是最糟糕的:它本可以避免》的社论,批评美国政府的一系列错误决策。

文章认为,阿富汗战争耗时20年,美国最终遭遇败局,这是美国对外政策历史上最不堪回首的事件之一,与之恶劣程度相当的另外两个历史事件分别是60年前美国入侵古巴的“猪湾事件”和1975年美国撤出越南的“西贡时刻”。文章直言,美国的盟友对其在撤军过程中显现出的无能感到沮丧。

美国哈德逊研究所研究员、纽约巴德学院教授华尔特日前在《华尔街日报》网站发表题为《拜登在阿富汗的张伯伦时刻》的文章,认为拜登政府正面临严重的外交政策危机。与此同时,美国的国际声望也遭到沉重打击。

华尔特预言:“未来,欧洲对拜登的遵从和尊重只会更少。”国际舆论也纷纷对美国在阿富汗的失败进行反思。

## 动乱输出祸害全球 自省意识严重缺失

美军在阿富汗进行了持续20年的军事行动,导致10多万阿富汗平民在美军及其盟军的枪



近日,喀布尔国际机场,一名美国士兵用枪指着一名阿富汗男子。

炮之下伤亡,1000多万人流离失所。

由于常年战乱和局势动荡,阿富汗人的收入水平低下,平均月收入约40美元(约合人民币260元),失业率超过40%。

美国阿富汗重建行动特别督察长办公室日前发布报告说,由于缺乏对阿富汗政治与文化的了解,历届美国政府的政策都故意无视阿富汗当地的情况以及阿富汗人民的意愿,试图在阿富汗强行推行严重脱离现实的发展模式。而这样的政策从一开始就注定要失败。

## “烂摊子” 又何止阿富汗

2003年,美国基于捏造的情报发动了伊拉克战争,造成超过20万平民丧生。

2011年,美国空袭利比亚,导致利比亚国内持续混战,动荡至今。

2014年,美国军事介入叙利亚,引发严重的难民危机。

2017年以来,美国对叙利亚发动空袭,造成严重平民伤亡……

国际社会的有识之士纷纷指出,历史已经一再证明,美国

惯用的军事干预没有一次取得让人满意的成果。美军所到之处造成的都是动荡分裂,留下的都是千疮百孔的烂摊子。

美国知名学者杰弗里·萨克斯日前撰文,批评美国军事干预政策给世界造成严重后果,并指出美国自省意识的缺失令人惊讶。“美国在阿富汗的溃败,是美国政治文化的失败,也是美国热衷于通过军事手段解决政治问题或通过中情局破坏他国稳定的外交理念的失败。”

杰弗里·萨克斯表示:“英语中有句谚语:当你拿着锤子挥舞时,看什么都像是钉子。美国拥有强大的军队,所以战争看起来像是所有问题的解决方案。美国把军事手段当成外交政策,但根本不应该有这种基于军事行动的外交政策。”

中国外交部发言人华春莹8月20日在北京表示,美国真的应该深刻反思自身动辄对其他国家军事干预、动辄干涉他国内政、穷兵黩武、始乱终弃的错误政策了,不要再执迷于做世界和平的破坏者和动荡的制造者。

华春莹表示:“事实一再表明,军事干预没有出路,用强权及军事手段解决问题只会使问题越来越多。把美式民主硬套到历史、文化、国情截然不同的国家只会水土不服,最终以失败告终。中国有句叫‘吃一堑,长一智’。美国吃的‘堑’已经够多了,应该长长‘智’了。”

据央视

## 科研成果和专利信息显示

# 美国专家是“合成冠状病毒第一人”

据新华社华盛顿电 新冠疫情暴发以来,美国一些政客炮制新冠病毒“实验室泄漏论”“实验室合成论”。如果真相信这些阴谋论,美国应该首先“自查”,因为多项科研成果和专利信息显示,美国专家拉尔夫·巴里克是“合成冠状病毒第一人”。

现年67岁的巴里克是美国北卡罗来纳大学教堂山分校病毒学和传染病学教授,在冠状病毒领域已深耕30多年,并有自己的实验室。

早在2003年,“非典”(SARS)疫情暴发后不久,巴里克就克隆了具有传染性的SARS病毒毒株。北卡罗来纳大学校刊《奋进者》2003年秋季号报道说,巴里克当时是在马里兰州的“美国陆军顶级BSL3实验室”,即德特里克堡生物实验室完成了这次实验。校刊还称,巴里克是“唯一能克隆所有冠状病毒的美国研究人员”。

2004年,巴里克团队开始“SARS病毒逆向遗传学”研究,并连续多年获得美国国家卫生

研究院基金资助。项目介绍上说:“我们是美国唯一能成功组装SARS病毒、鼠肝炎病毒和猪传染性肠胃炎病毒的全序列互补DNA(cDNA)的研究团队。”这项研究分三步:第一是制作SARS病毒的全序列互补DNA克隆,第二步是用这个互补DNA克隆来合成SARS病毒,第三步是用鼠细胞验证这样制作的SARS病毒的传染性。互补DNA特指在体外经过逆转录后与RNA互补的DNA链,可作为合成冠状病毒

等RNA病毒的“中介”。

2008年11月25日,巴里克团队在美国《国家科学院学报》网络版发表论文《合成重组的SARS样冠状病毒对培养细胞和实验鼠具有传染性》,宣布这次研究成功。有媒体称,这是全球首次在实验室人工合成SARS病毒。

下一步,巴里克团队开始尝试“杂交”不同的冠状病毒。2015年11月,巴里克团队在《自然·医学》杂志发表论文说,他们成功制作了一种“嵌合体”

病毒,拥有一种蝙蝠冠状病毒的刺突蛋白和另一种冠状病毒的骨干,这种“嵌合体”病毒对人类细胞有传染性。

记者查阅美国专利局网站发现,巴里克团队拥有与合成病毒相关的多项专利。比如,一项编号为7279327的专利于2002年4月申请,2007年10月获批,名为“制作重组冠状病毒的方法”。巴里克曾在多个场合承认,他的团队掌握了合成多种冠状病毒的独家技术。

沧州晚报  
分类广告  
电话:0317-5590779  
地址:浮阳南大道全媒体中心  
(联通营业厅对面)

企业是船  
广告是帆  
沧州晚报广告部  
助您一帆风顺  
3155777

分类广告  
电话:13931760178(微信同号)

食品商贸公司招聘  
送货司机,办公室内勤,餐饮记账会计,品牌销售代表,以上人员月休四天+缴纳五险+节日福利。  
15503178763 13700382277 王经理

食品商贸公司招聘  
业务员(转中小店统计缺货)女,年龄25-45岁,底薪+提成,3500-4000元;微机员,20-45岁,2800-3000元。电话:13292719181

招保安  
男,55岁以下,正常班/倒班(上24休48)。  
联系电话:13131770988

1.加油站领班1名,38岁左右,待遇优。2.加油员、洗车工数名。3.工资3500-5000元,管吃、住,初中以上文化。  
洗车机上线,加油免费洗车!  
电话:13930721999 13931758818

沧州市万达塑业有限公司  
招聘  
1.销售内勤,女,40岁以下,试用期3个月,转正后底薪+奖金3500-10000(上不封顶);2.车间操作工20名,要求,男,45岁以下,月工资5000-7000元,12小时两班倒,身体好品德好,有专业技术择优。  
以上人员有食堂、有宿舍。  
工作地点:沧州开发区兴业路  
乘车路线:306/307开发区公交终点站,东行两个红绿灯  
电话:15075707076 张经理

河北桥基人力资源公司招聘  
沧州市保险行业协会劳务办公人员,大学,35岁以下,中共党员,有保险从业经验者优先。  
19932255900 18932755520

第三中学食堂  
面点师:130-160元/日;粥工:120-150元/日;墩工:130-150元/日;勤杂工:110-130元/日。公休+全勤奖+工龄工资,包吃住。  
18031733330 许先生

沧州玲珑眼镜  
1.销售/营业员6名,综合薪资4000-7000元;2.验光师/储备验光师3名,月4500-7000元。  
15831782756 胡女士

招保洁阿姨  
本人找保洁阿姨2名,月薪2500元,每月公休4天。电话:13011989681  
专业空调维修  
移机 加氟 回收  
15832799876